

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2020年6月

17

星期三 <庚子年闰四月廿六>

A13

江门一企业与广西崇左市四个县特色农产品供应商达成消费扶贫合作意向

今日关注

打造粤桂扶贫消费平台 将崇左风味带给消费者

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 周颖森 陈光海 谭耀广



顾客在摩天农平台挑选来自江门对口帮扶地区的农副产品

现代“农夫”卖起扶贫产品

2017年,在外从事金融行业的谢舜尧,回到江门老家当起现代“农夫”,在万达广场天台建起一座种植农场。

日前,记者来到万达广场的摩天农消费扶贫展示销售平台。谢舜尧介绍,现在这个平台线下有三个部分,其中包括广场楼顶天台布置的户外种植农场,主要用水培、滴灌等技术种植一些小型蔬果、花卉等;在农场旁边,开设了一家小型餐馆,主要做农产品的餐饮体验消费;此外还有一

个大型展示区,展示来自五邑地区以及崇左各地的特色农产品。谢舜尧说,摩天农以用户体验、销售、餐饮等相关服务等产业链细分环节为切入点,以到店体验、线上线下销售、社群营销运营客户等商业模式、业务组合经营现代农业。除了线下展示的三个部分,摩天农还有一个线上销售平台。

初创不久,摩天农就吸引了农业部门的目光。成立当年,江门市扶贫办就和谢舜尧洽谈,探讨能否将一些贫困地区的特色农副

产品放在摩天农销售。“摩天农平台正需要商品的储备,扶贫办推荐来的农产品和我的需求非常吻合。”经过去一年的准备,在今年1月份“消费扶贫——江门行动”系列活动上,摩天农正式被授予江门市“消费扶贫”基地(第一批)的牌匾。根据江门市扶贫办提供的资料显示,该办将依托摩天农搭建超3000平方米扶贫产品展示销售平台,实现扶贫产品与市场的精准对接,全力打造一个永不落幕的消费扶贫展示展销平台。

崇左农产品品种丰富风味独特

在挂牌之初,摩天农主要销售五邑贫困地区的一些农产品。由于遇上新冠肺炎疫情,因此销售主要集中在线上平台。2月份摩天农网上扶贫商城上线,试运营农副产品、特色产品等十多个品种百余类商品,并设立扶贫推介板块,动态宣传贫困地区人文风景和特色农产品。谢舜尧总结说,上第一个月,平台已积累粉丝群体3000余人,浏览量达61636次,下单笔数620,营业总收入46066元,“这些数据都达到了预期的效果”。

初战告捷后,谢舜尧通过和江门市扶贫办等单位的交流,有了销售崇左农产品的想法。记者了解到,江门市对口帮扶广西崇左市的龙州、宁明、大新、天等四个县,盛产指天椒、鸭脚木蜂蜜、山黄皮、富硒稻米、旱藕粉等特色农副产品。

在6月初,经江门市扶贫办牵线,谢舜尧前往上述四县

考察。进入北部湾食用菌产业(核心)示范区,谢舜尧看到了通过新技术大规模培植的银耳以及用银耳研发的各类食品;在崇左市派村台,谢舜尧尝到了全国最好的鸭脚木蜂蜜,“当地农民说这种蜂蜜有三最:鸭脚木开花最早、花期最长、花最芳香,而且是广西十万大山里孕育的纯天然蜂蜜,所以很珍贵……”

经过一周的走访,谢舜尧选定了银耳燕窝鲜露、辣酱、鸭脚木蜂蜜、壮族五色糯米饭、山黄皮糕和桂圆糕、旱藕粉等产品。6月12日,谢舜尧预订的1000箱银耳燕窝鲜露到货,开始在线上线下推出。

至于其他产品,谢舜尧说经过对接后也将在6月份陆续推出,“到时候江门市民除了可以到摩天农现场品尝崇左的产品外,还可以通过电商平台订购,在家就可以品尝到来自崇左的滋味。”

消费扶贫惠及贫困人口1.1万人

谢舜尧打造的摩天农消费扶贫展示销售平台得到了江门市扶贫办相关领导的认同。他们认为,受制于交通、观念、经验等客观原因,江门和崇左两地企业和贫困户的产品还“锁在深闺人未识”。消费扶贫通过“以购代捐”“以买代帮”的扶贫方式,能够有效拓宽贫困地区农产品销售渠道,

加强贫困地区产销对接,切实解决贫困地区增产不增收、产

品销路窄等痛点,促进贫困户增收。

据统计,截至目前,崇左各县通过开展产销对接、基地产销等方式,把当地特色农产品销往大湾区,购销金额达9151万元,惠及贫困人口1.1万人。

记者了解到,接下来江门计划加大消费扶贫力度,充分利用省、市消费扶贫平台,组织企业、社会组织“以买代帮”参与消费扶贫。

网购商品货到付款? 市民签收要多个心眼

“6·18”临近,京东、淘宝等各大电商平台都推出各种优惠,也吸引了不少中老年人的注意。但其中不少中老年人是刚刚接触网购,对网络中层出不穷的陷阱不甚了解,因而上当造成损失。近日,记者接到市民关阿姨报料,她因为一个快递包裹上了当。



货到付款竟是骗局

让关阿姨烦心的是一个“货到付款”的快递,快递上的信息显示此件物品为关阿姨的丈夫陈先生购买的,“快递上面的姓名、住址、电话全是对的,我先生最近才开始网购,我以为是他买的,就签收了。”

在付了49元钱收货后,关阿姨拆开包裹,发现里面是一包洗衣球,价值不过十多元。“我先生这段时间才开始网购,一般不会选择货到付款,这次我以为是他点错了或者是别的原因,所以没多想就付了款。”

可是,陈先生却矢口否认自己曾经买过洗衣球:“我怎么可能可能会买洗衣服的用品,这类物品都是我太太负责的。”随后,关阿姨两口子在与其他家人联系后确认:他们也没买过洗衣球。

接收快递应先验货

这种侵犯公民个人信息实施的行为,其实在全国范围内早已有之。2019年,南京警方就破获了一起类似的案件,涉案金额高达1200万元,此案的犯罪嫌疑人因涉嫌侵犯公民个人信息和诈骗罪,依法被刑事拘留。

记者了解到,这类包裹大多会留下寄件人姓名,但这些姓名均为虚构,“作为受害人,根本无法从查证一个姓名的真伪,而且留下姓名这种行为本身就是一种对真实性的强大心理暗示”。此外,联系电话有的看起来是固定电话,实际上是移动通讯终端,即早些年广泛使用的“小灵通”,而手机号码也多为空号或无人接听。此外寄件地址大多比较模糊,覆盖范围较大,如某某产业园、某某村等等。

“几十元看起来并不多,不少市民遇到这种情况会选择吃下这个‘哑巴亏’。”记者随后联系到珠海市公安局的相关负责人,他表示,市民要提高警惕,加强防范,接收快件时,消费者有权先验货后签收,若是帮他人代收,务必向本人核实是否购买过相关商品,“一旦发现异常,立即拒收并及时向派出所报警”。

珠海斗门首次现场票选十大民生实事

羊城晚报讯 16日上午,珠海市斗门区四届人大六次会议在斗门礼堂胜利闭幕。在第二次全体会议上,172名代表采用票决的方式选出2020年斗门区十件民生实事项目,件件惠民生,桩桩暖民心。而人大代表通过票决方式,现场选出十大民生实事,成为了本次会议的最大亮点。

民生实事项目人大代表票决制,是指政府在广泛听取、充分吸收人民群众意见的基础上提出候选项目,经同级人大代表在人民代表大会上投票决定,由同级政府组织实施,并接受人大代表和人民群众监督和评价的制

度。往年,十大民生实事都在政府工作报告中直接公布,而今年政府工作报告则列出了12项拟推进的一批重点民生工程,需经大会表决后组织实施。

记者了解到,这是斗门区首次实行民生实事项目人大代表票决制。在票决现场,人大代表们从十二项民生实事候选项目中选取赞成的十项,最后确定提交。大家谨慎对待每张带着浓浓民意的选票,选出符合群众口味、满足群众心愿的项目。据介绍,票决过程顺利,人大代表们一次性选准民生实事项目,每一项候选项目赞成票数都超过半数。

最终,大会确定赞成票数靠前的十项候选项目为2020年斗门区十件民生实事,它们分别是推进斗门区文化艺术中心建设;新增5所公办幼儿园、改扩建4所小学和新建1所中学;启动斗门区综合养老服务体系建设;新建12条乡村振兴样板村;新建10个社区公园;推进市民服务中心建设;白藤头水产批发市场综合整治提升;斗门区党群服务中心改造;推进斗门区妇幼保健院、井岸镇卫生院和白藤街道社区卫生服务中心建设;启动斗门区市政道路沥青罩面工程二期。(杨雪薇)

中山警方破获一起特大网络投资平台诈骗案

缴获300多万元现金 抓获8名犯罪嫌疑人



羊城晚报讯 记者林翎、通讯员莫国炎摄影报道:280万元人民币、90余万元澳门纪念币铺满了满满一桌子,这是6月12日中山警方破获的一起特大网络投资平台诈骗案,缴获的赃物!

6月16日上午,中山市公安局举行打击治理电信网络诈骗犯罪新闻通报会,通报现阶段打击治理电信网络诈骗犯罪的情况和典型案例,以及电信网络诈骗犯罪的高发类型和预防建议。

当前,电信网络诈骗犯罪持续发生,特别是疫情防控期间,部分不法分子利用疫情实施电信网络诈骗犯罪,严重影响社会大局稳定和人民群众的生命财产安全。从今年1月起,中山市公安局

在全市范围内启动打击治理电信网络诈骗犯罪专项行动,把打击电信网络诈骗犯罪作为主业工作的重中之重。

据通报,通过集群打击涉疫情诈骗、网络贷款、网络刷单等高发性的电信网络诈骗和涉电诈黑灰产链,今年1至5月,中山全市共破电信网络诈骗案件448起,抓获犯罪嫌疑人423名,同比分别上升24.8%和50.53%。

同时,通过实行24小时人工干预机制,今年以来中山全市公安机关人工劝阻1756名群众,挽回损失超过4000万元,同时冻结涉案资金2062万元,事前预警劝阻和事后止损工作成效突出。

通过控制虚拟币涨跌走势 让受害人误以为投资失利

近日,中山市公安局破获一起特大网络投资诈骗案,抓获8名犯罪嫌疑人,缴获现金人民币280万、澳门纪念币90万等涉案赃物一批。

今年5月22日,中山市公安局接民众镇事主吴女士报案称:其于5月8日在别人的推荐下,通过一个投资软件进行虚拟币投资,她陆续在软件上充值超过51万元。随后,软件无法登录提现,客服人员也联系不上,于是报警。

接报后,由中山市反诈骗中心牵头,民众、南头公安分局抽调精干警力组成专案组,迅速针对涉案资金和通讯渠道展开调查。经专案组民警连日追查,发现涉案银行卡在中山市各镇区有多次取款记录,结合视频大数据分析,所有线索均指向一个活动在中山市坦洲镇及珠海市香洲区的犯罪团伙。

6月12日,在中山市反诈骗中心的统筹协调下,专案组兵分两路开展统一收网行动。先后在

中山市坦洲镇多处出租屋先后抓获杨某强(男,44岁,河北唐山人)等犯罪嫌疑人6名,当场缴获银行卡300余张、手机30余台及其他涉案物品一批;在珠海市香洲区抓获犯罪嫌疑人肖某(男,30岁,广东普宁市人)和许某(男,30岁,广东普宁市人)。

经犯罪嫌疑人供述,诈骗团伙首先制作用于实施诈骗的虚拟币投资软件,然后在网上发布投资的广告链接寻找作案目标。接着通过建立教学微信群的方式,让“导师”实施投资教学,最后通过控制虚拟币涨跌走势让受害人误以为投资失利,或者以各种理由不提供提现从而实施诈骗。在诈骗得手后,根据团伙分工不同,杨某强等负责通过手机网银对涉案资金进行分拆存入指定的银行账户,然后到各大银行的ATM自动取款机将涉案资金取现,再由肖某和许某将人民币现金兑换成澳门币交予杨某强等人。

目前,案件正在进一步审查中。

6·18来了! 珠澳跨境工业区电商业务猛增



工作人员正在打包货物

货,还有大批商品正在运输途中。”

随着企业有序复工复产以及消费市场复苏,跨境工业区电商业务连续4个月出现较大幅度增长:3月进出口业务量环比增长225%,4月、5月持续增长,6月前两周业务量已超5月的80%。

为全力支持园区跨境电商发展,青茂海关为不同电商企业出台个性化业务指导方案,

打通10余个业务“堵点”,落实精准帮扶措施,并与企业搭建线上平台,实时跟踪电商通关全过程,实现无缝对接。同时,提高监管效能,对高资信企业采取简化申报、按类别申报等方式优化流程,压缩人工审单、现场查验时间。

此外,江门市市场监管局对江门市农贸市场、商场、超市等重点场所食品安全开展了大检查。据统计,6月13日至15日,全市共出动执法人员1016人次,检查各类食品经营单位868家次,其中农贸市场337家次(市场内经营户4365个次),市场周边三文鱼等冻品经营户278家次,超市218家次。

据了解,检查组检查内容以生鲜、冷冻猪肉、牛肉、羊肉、鸡、鸭肉等畜禽肉类以及水产品及其制品

品特别是进口冷冻食品为重点品种,以各类型经营生鲜、冷冻肉品及水产品的农贸市场(含附设冷库)、专业冷冻冷藏库房、商场、超市以及冷冻肉类和水产品使用量大的餐饮服务单位、食品生产企业等生产经营者为重点,全面排查、严格监管,严防严控食品安全风险。

江门市市场监管局相关负责人表示,市场监管部门将继续加强对食品生产、食品销售、餐饮经营等领域的监督检查,推动各项防控措施落地落实,全力防控漏洞补短板构筑严密防线。

目前,案件正在进一步审查中。

江门开展食品安全检查及采样测试 共采集样品90份,未检出新冠病毒

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员谭耀广报道:记者16日从江门市政府获悉,日前江门市疾控中心在蓬江市场、远航水产批发市场、大昌超市等地进行市场环境和重点食品新冠病毒污染情况应急监测,采集环境样品及重点食品样品共90份,所有样品新冠病毒核酸检测结果均为阴性。

据介绍,该中心采集了包含档口环境、案板、器具物表、污水等样品40份,以及进口水产品和冷冻肉类,包括三文鱼、生蚝、海虾、冷冻猪牛羊肉等样品50份。

此外,江门市市场监管局对江门市农贸市场、商场、超市等重点场所食品安全开展了大检查。据统计,6月13日至15日,全市共出动执法人员1016人次,检查各类食品经营单位868家次,其中农贸市场337家次(市场内经营户4365个次),市场周边三文鱼等冻品经营户278家次,超市218家次。

据了解,检查组检查内容以生鲜、冷冻猪肉、牛肉、羊肉、鸡、鸭肉等畜禽肉类以及水产品及其制品

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 黄国栋/校对 黄小慧

工作人员检查冷冻食品
图/江门市市场监督管理局